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ISCAP ECONOMIA | - EXAME DE EPOCA NORMAL (19/01/2019)
Nome completo:
NUiimero: TURMA:
NOTAS PREVIAS:

- Tempo de duracao da prova: 2h
- Explicite os calculos que tiver de efetuar

Grupo I: 7 valores (1v cada questao)

Deverd assinalar com um circulo a sua resposta a cada questdo. A cada questao nao respondida, a cotagao sera de zero. Se, em
cada questado, a resposta estiver errada ou tiver mais que uma assinalada, a cotacao serd de - 0.25.

1. Sendo Kapa um bem normal, com oferta perfeitamente inelastica, face a um aumento no rendimento, ceteris
paribus,
a) aprocuradobem Kapareduz-se.
b) a quantidade oferecida do bem vai aumentar.
c) aofertadobem Kapaaumenta.
d) o preco de equilibrio vai diminuir, mas a quantidade de equilibrio mantém-se inalterada.
e) aquantidade transacionada em equilibrio ndo se ird alterar.

2. Umaeconomia encontrava-se a operar sobre a Linha Limite de Possibilidades de Producao, produzindo 60 u.f. do
bem X e 30 u.f. do bem Y. Posteriormente, e continuando a operar sobre a mesma Linha Limite de Possibilidades
de Producao, esta economia passou a produzir 70 u.f. do bem X e 25 u.f. do bem Y. Entao, é possivel concluir que:
a) ocustode oportunidade de cada unidade adicional do bem X é de 2 unidades de Y.

b) ocustode oportunidade de cada unidade adicional do bem X é de 0,5 unidades de Y.
c) severificou umainovacao tecnoldgica na producaode X ede Y.

d) omontante de recursos utilizados na producao de X diminuiu.

e) nenhuma das respostas anteriores esta correta.

3. Seum produtor se encontrar em atividade no terceiro estdgio de producao, entao
a) aprodutividade marginal sera nula.
b) atinge o 6timo de exploracao.
c) aprodutividade marginal é negativa.
d) estda desperdicar fator fixo.
e) aprodutividade média é decrescente e menor que a produtividade marginal.

4. Suponha que no mercado do bem Xis se registou um deslocamento da funcao oferta para a direita. Essa situacao
a) indicauma reducao da oferta.
b) ocorreu devido a subida do preco das matérias primas usadas na producao do bem Xis.
¢) indica que ocorreu um aumento da quantidade oferecida.
d) ocorreudevido ao aumento do ndmero de produtores do bem Xis.
e) ocorreu devido a subida do preco do bem Xis.

5. Seocorreruma descida do preco do bem Alfa, entao
a) a procura do bem Alfaaumenta.
b) aquantidade oferecida do bem Alfaaumenta.
¢) acurvada procura do bem Gama desloca-se paralelamente para a direita uma vez que o bem Gama é um bem
sucedaneo de Alfa.
d) aprocurado bem Gamaaumenta umavez que o bem Gama é um bem complementar de Alfa.
e) aquantidade procurada do bem Alfavai diminuir.



6. Noperiodo curto, sendo a produtividade média de L dada por PMe_ = 24L - 212,
a) o Gtimo técnico ocorre para 4 u.f.delL.
b) quando o produtor emprega L = 4 u.f. encontra-se na zona de eficiéncia técnica.
c) aprodutividade marginal tem por funcao: PMg =24 - 4L.
d) afuncao produto total de L tem por expressao: PT=24L3-2L2
e) ominimo do custo marginal ocorre para L=4 u.f..

7. Numa estrutura de mercado classificada como monopdlio,
a) areceita marginal sera tanto maior quanto maior a elasticidade preco da procura.
b) a receita marginal coincide com a receita média para qualquer quantidade de produto.
c) areceita marginal sera tanto maior quanto menor a elasticidade preco da procura.
d) oindice de Lerner serd tanto maior quanto maior a elasticidade preco da procura.
e) existe um dnico consumidor no mercado.

Grupo 11 (6 valores)

Considere as seguintes informacoes presentes no grdfico, respeitantes ao mercado do bem X.

P
200

S:Q5=48P

50 beeeee e A0

12000 Q(uf)

a) Apresente a expressao analitica da fungao procura. (1)

b) Determineo equilibrio de mercado. (0,5) (Nota: Se nao resolveu a alinea anterior considere uma fungao procura dada por Q°=16000 — 80P).

c) Calcule a elasticidade-preco da procura e a elasticidade da oferta no ponto de equilibrio. Explique o seu significado
econdmico. (1)

d) Considere que o Governo langa um imposto especifico de 40 u.m. aincidir legalmente sobre o produtor.
d.) Diga, justificando, em que sentido vai variar a despesa total do conjunto dos consumidores. (1)
d.2) Apresente a expressao da nova funcdo oferta e calcule o novo equilibrio.(1,25)
d.s) Calcule o montante do imposto suportado pelos consumidores e produtores. Justifique, a incidéncia efetiva do imposto
recorrendo ao conceito de elasticidade. (1,25)



GRUPO 111 (7 valores)

Relativamente a empresa “JKL", que opera num mercado de concorréncia perfeita vendendo o produto “jkl”,conhecem-se
as seguintes informacoes, relativas ao curto prazo.

-CVT=3X3-18X2+54X

- No minimo de exploracao, o produtor utiliza 6 unidades de L (dnico fator variavel).
- 0 6timo de exploracdo ocorre quando sao produzidas 4 u.f. (X = 4).

- 0 preco do produto “jkI"” no mercado é de 99 u.m.

a) Qual a quantidade produzida no Gtimo técnico? (1)

b) Qual o preco do fator variavel? (1)

) Qual o montante de custos fixos suportados pela empresa? (1,5)

d) Se 0 objetivo da empresa é a maximizacao do lucro, quantas unidades de “jkI” devera produzir? (1,5)

e) Qual o valor do lucro mdximo? (1) (Nota: se nao calculou a alinea ) assuma que o custo fixo atinge 96 u.m.)

f) Suponha que o preco do produto no mercado desce para 54 u.m.. Qual a melhor opgao para a empresa se

pretender maximizar o lucro e qual o lucro nesta situacao? (1)



